
 
Gedeputeerde Staten 
 

inlichtingen bij InlichtingenBijNaamVolledig   telefoonnummer InlichtingenbijTelefoon   

e-mailadres InlichtingenbijEmail   

  

 

 
BNG 's-Gravenhage, rekeningnummer 28.50.10.824 
Rabobank, rekeningnummer 14.39.37.529 
ING, rekeningnummer 869762 
btw-nummer NL001825100.B03 
 
IBAN-nummer NL74BNGH0285010824 
SWIFT/BIC: BNGHNL2G 

Conferentie Einde aan de straffeloosheid  

Toespraak 
18 september 2009 
 

 

Mevrouw Lambrechtsen, eregasten, dames en heren,  

 

Welkom op het Huis der Provincie het politiek hart van Gelderland en 

welkom op de conferentie Einde aan Straffeloosheid. 

 

Deze week herdenken wij de Slag om Arnhem. Dit weekeinde tonen 

wij ons diepste respect voor al diegenen die in september 1944 hun 

leven gaven voor onze vrijheid. Daarbij zullen we onszelf enkele 

vragen stellen. 

 

Zijn we respectvol omgegaan met deze vrijheid? Zijn we er in 

geslaagd er een betere wereld van te maken? Welke vooruitgang 

hebben we geboekt op het terrein van waardigheid, 

rechtvaardigheid, de herverdeling van bezit en de fundamentele 

rechten van ieder persoon en wezen? Deze vragen komen ook 

vanmiddag aan bod.  

 

Dat we vooruitgang hebben geboekt, staat voor mij vast. Ik wijs 

hierbij graag op het verdrag van Rome, dat ik als een zegen voor de 

vrijheid in dit deel van Europa beschouw. Maar ik wil tevens op iets 

anders wijzen. 
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In de jaren ‘60 behandelde het hof in Jeruzalem de zaak Eichmann. 

Volgens Hannah Arendt in haar beroemde boek* over de banaliteit 

van het kwaad, ging het om een misdrijf die niet in de wetboeken te 

vinden was, en om een misdadiger zoals die nog nooit voor een 

rechtbank verschenen was. Tenminste niet sinds de Neurenberger 

processen.  

 

Het misdrijf werd uiteindelijk veroordeeld met een beroep op Hugo 

de Groot, die zo’n 400 jaar geleden aangaf, dat de waardigheid en 

de eer van het slachtoffer eist dat een misdrijf niet ongestraft blijft. 

Het Internationale Strafhof heeft dat beroep op Grotius niet nodig. In 

het Statuut van Rome is zijn jurisdictie helder vastgelegd. Dat Statuut 

en het Internationale Strafhof zijn belangrijke stappen voorwaarts. 

 

Ik beschouw het als een grote eer dat de voorzitter van het 

Internationale Strafhof speciaal voor deze conferentie naar Arnhem 

is gekomen. Ik maak van de gelegenheid gebruik hem en de andere 

eregasten nog eens extra welkom te heten. 

 

Meneer Song, meneer Corstens, Generaal-majoor Van Loon, 

mevrouw Van Lookeren Campagne, meneer Nazarski en professor 

Hilhorst- welkom in Arnhem en veel dank voor uw komt naar ons 

Huis der Provincie.  

 

Verder wil ik lof en hulde betuigen aan stichting War Requiem-Bridge 

to the Future, de organisatie die deze conferentie mogelijk heeft 
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gemaakt en al deze bijzondere sprekers en musici bij elkaar wist te 

brengen.  

 

Dames en heren, Fijn dat u er bent, en geniet van de komende uren 

en deze fascinerende conferentie. 

 

 

 

*Eichmann in Jerusalem, A Report on the Banality of Evil, 1963 

 


